
Ecole Maternelle "Les Sources"                                                        Procès-verbal 

37320 ESVRES-SUR-INDRE                       Conseil d’école du 27 février 2025 

 

 

Présents: Mme Delphine HAYES (Directrice), Mme Lucie Laurent, Mme Manuela GARNIER, Mme 

Catherine COURT-FORTUNE, M. Vincent JAUTROU, Mme Annabel AUCLERCQ, Mme Jeanne SUANT, 

Mme Michèle FLORES (enseignants) 

Mme Josiane Le BRONEC (1ère ajointe),  

Mme Lehain, Mme Mounier, M. Simon Le Lièvre (FCPE) 

Excusés : Mme Agnès ROGER (I.E.N.), M. Jean-Christophe GASSOT (Maire), Mme Louise CHALAIN, M. 

Jean-Christophe JOLY (DDEN)   

 
 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole 

2. Secrétariat 

3. Effectifs et prévisions pour la rentrée 2025 

4. Vote électronique 

5. Point Sécurité 

6. Point travaux  

7. Projets pédagogiques 

8. Questions diverses 

9. Date du prochain Conseil d’Ecole : le 17 juin 2025 à 18h30 

 
Début du conseil d’école à 18h30 

 

 

 

Point n°1 : Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole 

Conseil d'école du 5/11/2024 rien à signaler 

 

Point n°2 : Secrétariat 

Mme HAYES et Mme AUCLERCQ rédigent le procès-verbal. 

 
Point n° 3 : Effectifs et prévisions pour la rentrée 2025  
 

Les inscriptions en mairie sont en cours jusqu’au 28 février. 

 

 
 

 

 

 



 PS MS GS Total Moyenne par 

classe 

Prévisions 

rentrée 2024 

48 48 51 147 24.5 

Aujourd’hui 57 50 55 162 27 

Prévisions 

Rentrée 2025 

48 57 51 156 26 

 

147 élèves étaient attendus à la rentrée 2024 (24,5 élèves par classe), ils étaient finalement 156 présents en 

septembre, avec une moyenne de 26 élèves par classe. 

Nous avons aujourd’hui un total de 162 élèves, nous avons dépassé le nombre d’élèves que nous accueillions 

l’année dernière alors que nous avons fermé une classe à la rentrée dernière. Nous atteignons actuellement une 

moyenne de 27 élèves par classe. 

 

Pour la rentrée 2025, nous prévoyons à ce jour 156 élèves. En octobre 2024, nos prévisions étaient de 151 élèves. 

Les effectifs sont en hausse mais la carte scolaire ne prévoit pas d’ouverture de classe. Avec le seuil de 24 GS 

par classe, les classes de PS et MS risquent de se trouver très chargées (plus de 27 par classe). 

 

Point n°4 : vote électronique 

L’étude du vote électronique pour la prochaine année scolaire a été lancée lors du 1er conseil d’école. Après 

consultation de l’ERUN (enseignant référent pour les usages du numérique), il apparaît que « les solutions 

éditeurs, quelles qu'elles soient ne sont pas autorisées pour une mise en production dans l’académie ». De plus, 

les prestataires existants ne répondent pas aux normes RGPD. Par conséquent, il n'est pas possible pour le moment 

d'organiser un vote par internet. 

 

Point n°5 : Sécurité 

• PPMS unifié : Les écoles disposaient depuis 2015 d’un PPMS Attentat-Intrusion et d’un PPMS Risques 

Majeurs. Le PPMS RM et le PPMS AI doivent dorénavant être unifiés (circulaire du 8 juin 2023). Il s’agit 

de réorganiser le document pour disposer d’un référentiel unique. Le PPMS unifié a été remis à la 

DSDEN. Une copie sera remise à la mairie après validation. 

• Exercice PPMS RM le 28/01/2025. 2 parents d’élèves étaient présents. Simulation d’un confinement 

dans les classes (scénario tempête) avec programmation d’une évacuation des élèves suite à la dégradation 

des locaux. Tout s’est bien passé. Les services techniques étant absents, la coupure de l’électricité n’a pas 

pu être simulée.  

• La présence de la police municipale lors des exercices attentat-intrusion, et la présence des services 

techniques lors des exercices risques majeurs sont souhaitées (dans la mesure du possible) pour mettre en 

évidence les adaptations à apporter au PPMS.  

 

 

Point n°6 : Les travaux  

• Travaux PPMS : Nous renouvelons la demande d’occultants pour la classe 3 et l’installation d’un bouton 

« coup de poing » pour couper l’électricité en urgence.  

La mairie informe que la centrale PPMS (signal auditif + lumineux) est inscrite au budget 2025 et sera 

installée au plus tard sur les vacances estivales. L’équipe enseignante remercie la mairie. 

• Nous remercions la mairie pour les travaux effectués :  

Casquette de protection sur le mur de la fresque. 

Prolongement du caniveau et pose d’un drain le long du mur dans la petite cour.  

Etanchéité du mur de la classe 5 et du toit de l’étage 2 : l’hiver s’est déroulé sans froid et sans fuites d’eau. 

Les vasques des toilettes de l’étage sont opérationnelles 

• Fiches RSST : les fiches 6 et 9 sont clôturées.  

Concernant les odeurs dans les toilettes, l’installation d’un purificateur d’air pourrait permettre de 

solutionner le problème. IDEX propose d’en prêter un à l’école pour tester. 

• L’équipe enseignante demande si un plan de rénovation des classes pourrait être envisagé les années 

à venir. Mme Le Bronec explique que cela ne sera fait qu’au moment des travaux d’isolation générale de 

l’école qui ne figurent pas dans les travaux à court terme compte tenu des budgets conséquents. 



• Travaux à prévoir dans la petite cour : installation et fixation de la cabane et sécurisation des plaques 

bétonnées au-dessus de la source. Réévaluer la nécessité de niveler le terrain après l’abattage de l’arbre. 

Se rapprocher des services espaces verts et voierie pour monter le projet. 

 

 

Point n°6 et 7 : Les projets pédagogiques  

➢ Les projets réalisés depuis le dernier conseil d’école : 

• Sortie au Bois des Hâtes pour toutes les classes en novembre 2024. Observation du vivant, cueillette et 

Land’Art. 

• Sorties à la médiathèque 1 fois par période. Les PS débuteront la fréquentation de la médiathèque en 

mars. 

• Classe dehors pour les C1 et C4.  

• Chants de Noël dans la salle de motricité. 

• Spectacle « Fées rêvées » à la salle des fêtes le 7/01/2025 financé par la FCPE que nous remercions. 

• Projet « Jeux d’opposition » : pratique des jeux d’opposition en salle de motricité, au dojo rencontre 

avec Monsieur Pinault éducateur sportif pour les GS. Rencontre USEP jeux d’opposition avec l’école de 

Cormery au dojo d’Esvres le 30 janvier (C4 et C5). Merci à la mairie pour le prêt de la salle des fêtes. 

• Liaison GS-CP : Les CP sont venus lire dans les classes de GS le 17 décembre et le 4 février. 

• Libre comme l’Art pour toutes les classes du 24 au 27 février 2025 : Découverte des artistes suivants : 

Miro C4 / Picasso C3 / Matisse C2 / Niki De Saint Phalle C7 / Monet C1 / Arcimboldo C5. Exposition 

ouverte aux familles dans la salle de motricité du 3 au 7 mars après la classe. 

 

➢ Les projets à venir : 

 

• Ecole et cinéma : « Le Rêve de Sam » le 11 mars au cinéma Le Générique de Montbazon. 

• Semaine des Langues vivantes du 17 au 22 mars 

• Prévention routière avec l’ADATEEP : le 27 mars pour les MS/GS. 

• Collecte des Restos du cœur du 6 au 17 mai : action citoyenne de solidarité 

• CARNAVAL le 4 avril 

• Usépiades à Sorigny le 13 mai 

• Intervention de l’infirmière dans le cadre du parcours éducatif de santé le 24 avril. 

• Spectacle GS offert par la municipalité  

• Liaison crèche / maternelle : l’accueil des enfants de la crèche le 20 mai. 

• Portes ouvertes le samedi 24 mai  

• Poursuite de la liaison GS/CP (lectures + visite des classes de CP le 10 juin + rencontres sportives 

le 24 juin) 

• Spectacles de musique en juin 

• KERMESSE de l’école le vendredi 13 juin  

• Sorties de fin d’année à déterminer 

 

➢ Projet d’aménagement de la petite cour (voir annexe en pièce jointe) :  

- installation d’un coin cabane d’imitation et d’une cuisine extérieure,  

- un espace moteur (jeu de basket mobile) 

- un espace créatif (tableaux marguerites) et d’un espace manipulation (récupération de tuyaux de 

PVC) et installation de rangements et d’assises. 

Le tout sera financé par les associations de parents d’élèves (FCPE et NAPEE) et une partie sur le budget école. 

Nous envisageons dans les années à venir de poursuivre l’aménagement de la petite cour par un nouveau projet 

fresque murale dans la prolongation de celui de la cour de récréation. 

 

➢ Projet d’aménagement du jardin par la mairie 

L’aménagement du jardin sera présenté au budget 2025. Un premier tronçon pourrait être réalisé cette année (en 

priorité la sécurisation de la source et l’espace classe dehors). L’équipe enseignante est très reconnaissante et 

remercie la municipalité pour cet investissement conséquent envisagé. Nous avons la possibilité de recevoir un 

tipi en don pour cet espace. 

 



Point n°8 : questions diverses 

La FCPE demande si les associations de parents d’élèves pourraient bénéficier d’un espace sur l’école le jour de 

la rentrée scolaire. 

Il est tout à fait envisageable de disposer de la bibliothèque et du préau pour proposer un café des parents et 

informer les nouvelles familles. 

 

Point n°9 : date du prochain conseil d'école 

Le dernier conseil d’école aura lieu le 17 juin 2025 à 18h30 

 

 

Fin du conseil d'école à 20h15 
 

 
 

 


